

今日至15日，受冷空气影响，我市气温将持续走低，大部分地区可能出现晚霜冻——

倒春寒来了，人要添衣麦需浇水

□记者 石蕴璞 王蕾 实习生 蔡宁

“这是什么天啊，一会儿穿夏装，一会儿穿冬装！”两日来，不少洛阳市民都发出了类似的感叹。倒春寒来了？进入春天后，连续3天日平均气温小于或等于11℃，通常就可以说倒春寒来了。我市正遭遇倒春寒。

倒春寒来得稍晚，但估计很强

按照气象学标准，连续5天日平均气温在10℃以上，春天就算来了。市气象台统计数据显示，今年我市入春时间为3月27日前后，与历年平均日期大致相符。

昨日，我市发布了大风蓝色预警：受较强冷空气影响，我市部分地区出现大风和弱降水，南部山区甚至有雨夹雪降落，最高气温不到11℃。

据预报，冷空气南下后，今日我市将有多云天气为主，最高气温13℃左右。

明日，我市多云到阴天。

今日傍晚到明日，我市将刮起弱东风，南部山区有弱降水。15日，我市天气将由多云转晴，气温开始回升，最高气温升至15℃以上。

市气象台专家表示，13日至15日我市气温较低，大部分地区凌晨最低气温将降至4℃以下，地面最低温度将下降到0℃以下，出现晚霜冻的可能性较大，将对农业生产带来不利影响。

据介绍，春季气候无常，我市出现倒春寒的次数频繁。上个世纪90年代的10

年中，有8年出现倒春寒；2001年、2002年、2003年、2006年、2007年都出现了倒春寒。专家表示，倒春寒出现在阳历四五月间是正常的，我市的倒春寒多出现在4月上旬。

我市从上周末开始降温后，日最高气温始终在12℃以下，并不断缓慢下降；15日凌晨，我市出现低温的可能性仍然较大，也许会出现近日的低温极值。

市气象台专家认为，此次倒春寒出现的时间虽然相对较晚，但由于持续低温时间较长，其影响可能会是近年来最强的一次。

牡丹花期稍推迟，无碍花娇艳

骤降的气温对牡丹会不会造成影响？昨日，市牡丹专家表示，倒春寒会使得牡丹花期稍有延迟，但对开花数量、开花质量不会造成明显影响。

专家说，倒春寒如果出现在牡丹刚刚立蕾时，会降低成花率。目前的情况是这样的：前段时间，我市的气温始终不太高，牡丹已经适应了这样的气温；如今大部分牡丹都已处于平桃期或已绽露色，都卯足了劲儿要开放，受低温影响不会大。

市牡丹专家表示，低温对已经开放的牡丹花会有一些影响，这些花将因花瓣质地的不同受到不同程度的影响。

菜价暂未受影响，无上涨势头

“这几天天冷，不过大部分菜价没有涨，而且还在降低。”昨日，在涧东路农贸市场

内，一些菜贩告诉记者，与上周相比，圆白菜、西红柿等蔬菜的价格都有下降。

市商务局工作人员分析，就最近对蔬菜市场的调查看，叶子类、根茎类蔬菜价格降幅较大：叶子类蔬菜价格降幅在14%左右，根茎类蔬菜价格降幅在18%左右。菜价虽然目前尚无上涨势头，但有可能在倒春寒过后稍有变化。

体弱者注意保暖，尽量多喝水

记者从市中心医院了解到，几日来，受低温天气影响，因心脑血管等疾病来就医的老年人增多。大夫解释，老年人的热平衡能力较差，天气突变会使血管收缩、血流阻力增大、血压升高，老人容易患上脑梗塞、脑出血、心肌梗死等急症。

倒春寒容易引发呼吸系统疾病。市中心医院呼吸内科主治医师陈书文说，天气寒冷、空气干燥，呼吸道黏膜的防御功能会受到影响，细菌、病毒等病原微生物容易趁虚而入，引起流感、腮腺炎等疾病。

医生建议：倒春寒来了，有慢性疾病的人和体弱的人要注意添衣保暖，特别要注意手、口、鼻部位的保暖，还要保证室内通风。多喝水，多吃些大蒜、洋葱、芹菜等也有助于提高免疫力，抵御倒春寒。

积极应对早行动，防小麦冻害

市气象台昨日21时40分发布霜冻蓝色预警，提醒广大农民做好相关防范措施。

市农业部门提醒广大农民：高度重视强降温和天气的应对工作，立即采取行动进行预防，保护好麦苗，减少灾害造成的损失。

市农技推广站专家表示，我市小麦正处于拔节至孕穗期，对霜冻极为敏感。按照14日凌晨我市将出现低温的预报情况来看，全市大部分地区将出现麦苗晚霜冻害。冻害将对小麦幼穗造成伤害，容易形成残穗或空心穗，对小麦产量影响较大。对此，专家建议，可通过冻前浇水和熏烟防霜冻。

积极应对低温天气 减少农业生产损失

□正轩

本报讯 昨日，洛阳市人民政府办公室向各县(市、区)政府，洛阳新区管委会综合办公室、高新技术产业开发区管委会，市政府有关部门下发紧急通知，就应对低温天气、减少农业生产损失的相关工作做了部署。

据省、市气象部门预测，12日至14日影响我市的冷空气过后，我市大部分地区将出现晚霜冻，我市春季农业生产将受到较大影响。

通知包括以下三方面内容。

高度重视强降温天气的应对工作。正值春季农业生产关键时期，大风低温和晚霜冻天气可能对小麦、蔬菜以及已经开花的樱桃、苹果、桃、梨等果树造成不利影响。各级各有关部门要高度重视低温天气的应对工作，最大程度减轻低温天气可能造成的损失。

采取各种有效措施，积极应对恶劣天气。各县(市、区)要加强田间管理，及时中耕松土，力争多施有机肥。晚霜冻害来临前进行灌溉，提高近地面和作物叶面附近的气温，减轻或防止冻害。凡有水利条件的麦田，要利用一切水源普遍进行浇灌；旱地麦田可采用页面喷水减轻冻害。对果园可采取熏烟防霜措施；每亩可堆放柴禾4至5堆，当夜间气温降到0℃时点燃，增加果园热量。蔬菜大棚等设施要及时覆盖。

加强配合和技术指导。各级农业部门要切实加强与气象部门的联系，密切关注天气变化，及时发布预警信息，强化应急值守，确保信息报送及时准确。在低温霜冻天气过后，要迅速组织农技人员深入田间地头，查苗情、查灾情、查墒情、查病虫情，指导农民加强田间管理，搞好病虫害防治，帮助农民解决生产中遇到的困难和问题，促进春季农业生产稳步发展。

每天两杯无糖酸奶 轻松改善体内循环

一、每天两杯无糖酸奶，轻轻松松改善体内循环

2009年3月，以“新鲜”见长的阿新乳业，经过无数次的调配、测试，开发出了适应特殊人群需求的既营养又能改善健康的乳制品——无糖酸奶吧（礼品包装）等系列产品。经过该公司售后人员近一年的市场调查及信息反馈，无糖酸牛奶以其

质优、价廉、效果好受到消费者的一致称赞，特别是有便秘现象的消费者，更是对这种产品青睐有加，每天早晚各饮一杯“阿新”无糖酸牛奶，不到一个星期，肠胃就舒服多了。

二、解密“阿新”无糖酸牛奶

无糖酸牛奶不仅包含传统酸牛奶的全部优点，还具有普通酸牛奶所没有的优势：

1. 无糖酸牛奶含有多种酶，能促进消化吸收，通过产生大量的短链脂肪酸，促进肠道蠕动及有益菌体大量生长改变渗透压，从而较好地调整体内循环。

2. 维护肠道菌群生态平衡，形成生物屏障，抑制有害菌对肠道的入侵，改善人体抵抗力。

3. 原料中未添加蔗糖和单糖，而是选用功能性甜味剂糖醇，可以避免血糖水平的

升高，是糖尿病患者可安全饮用的乳制品。

所以，“阿新”无糖酸牛奶、无糖酸牛奶吧（礼品包装）不仅是一种营养丰富的食品，也是改善体内循环的有效“武器”，更是走亲访友的送礼佳品。

全市所有奶点均可订购。

阿新乳业配送热线：6318866 63181158
公司监督电话：67897535
无糖酸奶吧 98元/箱 洛阳九县六区免费送货
无糖酸牛奶 1.70元/杯 全市各奶点均可订购

电话（63181776）一打，阿新艺术蛋糕送到家。

美的 Midea 中国家电下乡·家电直减政策

挑战书

大决战时间：2010年4月15日~18日

美的空调·美的冰箱·美的洗衣机

挑战制冷家电行业同品类同等品牌

[挑战价格] 同等档次商品比价格

价格优势：同等品牌、同能效等级、同功能、同大小的产品我品牌保证价格优势

如因价格高于同等品牌的价格而不满意者 定金无条件退回，电水壶免费赠送

[保值承诺] “五一”降价补差价

价格保值：如果“五一”期间我品牌价格 低于本次活动价格 无条件补回差价 同时免费赠送美的电饭煲一台

挑战质量：同等价格比质量 挑战服务：同等质量比服务

[关爱提醒] 礼先一步 预定即送豪礼

即日起至4月14日洛阳公司区域内所有美的销售点全面接受预订

预交定金100元即送美的电水壶

购机时定金直接冲抵货款

洛阳美的制冷电器有限公司 2010年4月13日

聘销售业务代表若干名，要求：男，年龄在25岁左右，能熟练驾车，具有2年以上销售经验，待遇面议。联系电话：67897535